

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ημερίδα για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
οργανώνουν το ΤΕΕ/ΤΚΜ και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας**

Εκδήλωση με θέμα "**Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη Θεσσαλονίκης: μηχανισμοί παρακολούθησης. Νέες Προκλήσεις**" συνδιοργανώνουν το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας την **Τρίτη 7 Ιουνίου 2022** στις 17:30 στο Αμφιθέατρο του Επιμελητηρίου (Μ.Αλεξάνδρου 49).

Στη θεματολογία της εκδήλωσης που διοργανώνεται με αφορμή τον φετινό εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρα Περιβάλλοντος, βρίσκονται το Παρατηρητήριο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Αστικής Περιοχής Θεσσαλονίκης και η συμβολή του στην παρακολούθηση και διαχείριση των περιβαλλοντικών θεμάτων της περιοχής, ο νέος Κλιματικός Νόμος και το ευρωπαϊκό σχέδιο REpowerEU.

Χαιρετισμό στην εκδήλωση, θα απευθύνουν οι Αντιπεριφερειάρχες κ. **Βούλα Πατουλίδου** και κ. **Κώστας Γιουτίκας** και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ κ. **Γιώργος Τσακούμης**.

Στο πλαίσιο της ημερίδας θα αναπτυχθούν και θα σχολιαστούν σημαντικά ζητήματα που σχετίζονται άμεσα με τη διαχείριση, τον σχεδιασμό και τη λήψη αποφάσεων σε κάθε επίπεδο, τοπικό, εθνικό, ευρωπαϊκό.

Το Παρατηρητήριο αποτελεί έναν μηχανισμό που αξιοποιεί δεδομένα στους τομείς του περιβάλλοντος και την ποιότητα ζωής, του χωρικού σχεδιασμού και των αστικών αναπλάσεων, των μεταφορών και συγκοινωνιών, της πολιτικής προστασίας και ασφάλειας.

Ο πρόσφατα ψηφισμένος Κλιματικός Νόμος είναι το νέο Εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση και πρόληψη των φαινομένων της κλιματικής αλλαγής και τη σταδιακή μείωση των ανθρωπογενών εκπομπών που προφανώς επηρεάζει και την καθημερινότητά μας και τον αναπτυξιακό σχεδιασμό σε κάθε επίπεδο.

Εξίσου πρόσφατη και εξαιρετικής σημασίας η ευρωπαϊκή πρωτοβουλία REPowerEU φιλοδοξεί να είναι η απάντηση τόσο στην ενεργειακή κρίση όσο και στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος

Ακολουθεί το πρόγραμμα της ημερίδας:

17.30-18.00 *Προσέλευση - Εγγραφή*

18.00-18.30 *Χαιρετισμοί*

Γεώργιος Τσακούμης, Πρόεδρος της ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ
Βούλα Πατουλίδου, Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης
Κώστας Γιουτίκας, Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας

18.30-18.45	<i>Το Παρατηρητήριο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Αστικής Περιοχής Θεσσαλονίκης – Στόχοι, όραμα και ο ρόλος του Παρατηρητηρίου. – Η παρακολούθηση δεικτών για τη διαχείριση περιβαλλοντικών θεμάτων</i>	Δρ. Ευδοκία Μάγγου , Επιβλέπουσα του Έργου ΕΣΠΑ, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, Αυτοτελής Δ/νση Υποστήριξης Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας- Αγρ. Τοπογραφος Μηχ.
18.45-19.00	<i>Παρουσίαση παραδοτέων του Έργου ΕΣΠΑ "Παροχή υπηρεσιών επιστημονικής, ερευνητικής και διοικητικής-τεχνικής υποστήριξης του Παρατηρητηρίου Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Αστικής Περιοχής Θεσσαλονίκης "- Καταγραφή και αξιολόγηση του αστικού πρασίνου</i>	Γιώργος Γεωργιάδης , Επιστήμων Περιβάλλοντος MSc, εμπειρογνώμονας σε θέματα περιβάλλοντος, εκπρόσωπος Αναδόχου εταιρείας Planet AE
19.00-19.15	<i>Παρουσίαση - Σχολιασμός του νέου Κλιματικού Νόμου</i>	Άννα Μίχου , Διπλ. Ηλεκτρολόγος Μηχ. & Μηχ. Η/Υ, Πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Σωτήρης Μυλωνάς , Διπλ. Πολιτικός Μηχ., MBA, μέλος της Μόνιμης Επιτροπής
19.15-19.30	<i>Παρουσίαση - Σχολιασμός του REPowerEU plan</i>	Σπύρος Κιαρτζής , Δρ. Ηλεκτρολόγος Μηχ. – Οικονομολόγος Γιώργος Μαρνέλλος , Δρ. Χημικός Μηχ., Καθηγητής Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας Μέλη της Ομάδας Εργασίας του ΤΕΕ/ΤΚΜ για θέματα Ενεργειακής Πολιτικής
19.30-20.00	<i>Συζήτηση</i>	

Μετά τη λήξη του προγράμματος θα ακολουθήσει μικρή δεξίωση στο φουαγιέ και στον κήπο του κτιρίου.

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ/ΤΚΜ καταχωρούνται στην ιστοσελίδα του, www.tkm.tee.gr, στο link, Οργάνωση Υπηρεσιών/Γραφείο Τύπου